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IMPERA: ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK 

FELADATTÍPUSOK 
A feladatok ismertetése feladatleíró elemekkel történik, a legtöbbször bekezdések, illusztrá-
ciók (táblázat, ábra, képlet), címek stb. formájában, a megoldások megadására pedig kü-
lönböző adatbekérő elemek szolgálnak. Ezeknek az építőelemeknek az ismeretében bármi-
lyen felépítésű elektronikus feladatlap kitölthető. 

A feladatleíró elemek többsége a könyvekből jól ismert, bemutatásuk szükségtelen, ezért 
csak azokat az elemeket tekintjük át, amelyek hagyományos kiadványokban nincsenek. 

Szószedet • Narancsszínű szöveg, amely fölé húzva az egeret magyarázó jegyzet (glossza) 
jelenik meg. 

 
Szövegközi jegyzet • Narancsszínű szöveg, amely felett a kurzor egy mutató kéz. A szö-
vegre kattintva zárójelben megjelenik a jegyzet, újabb kattintásra pedig eltűnik. 

Nagyítható ábra • Minden ábra, amely fölött a kurzor egy mutató kéz, az ábrára történő 
kattintással kinagyítható. A kinagyított ábra nem feltétlenül ugyanaz, mint ami a feladat-
lapon szerepel, lehet például egy több részletet tartalmazó kép is. 

Az adatbekérő elemek a grafikus felhasználói felület alapkomponenseiből épülnek fel. 
Egyes feladatok több adatbekérőt is tartalmazhatnak. Kiértékeléskor a pontozás 
adatbekérőnként történik, a feladatra adott pontszám ezeknek a részeredményeknek az 
összege. 

IGAZ-HAMIS FELADAT 
Állításokról kell eldönteni, hogy azok igazak-e vagy hamisak. A válasz lenyíló listával ad-
ható meg. 
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FELELETVÁLASZTÁS 
A felsorolt válaszlehetőségek közül meg kell jelölni a megfelelőt. Ha a képernyőn csak 
rádiógombok láthatók, a válaszlehetőségek közül az egyik biztosan jó. 

 
Az előbbi esetet nehezítheti, ha megjelenik A felsorolt lehetőségek egyike sem elem. Ek-
kor az is elképzelhető, hogy a felsorolt válaszlehetőségek egyike sem megfelelő. 

 
Több bejelölendő válasz esetén jelölőnégyzetek jelennek meg. 
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FONTOS!  A megjelenési forma nemcsak a helyes válaszok számától, hanem a feladat pa-
ramétereitől is függ. Tehát egy helyes válasz esetén is lehetnek jelölőnégyzetek a képer-
nyőn, ezért jelölőnégyzetet látva nem biztos, hogy egynél több választ kell megjelölni. A 
bejelölendő válaszok száma nem feltétlen függ össze a pontszámmal. 

Ha megjelöli A felsorolt lehetőségek egyike sem elemet, a program a többi válaszlehető-
séget letiltja. Ahhoz, hogy másik választ adhasson meg, előbb távolítsa el a pipát a jelölő-
négyzetből. 

RELÁCIÓANALÍZIS 
Egy összetett mondat tagjairól kell eldönteni, hogy azok tartalma igaz-e, illetve van-e 
összefüggés a tagmondatok között. 

 

PÁROSÍTÁS, CSOPORTOSÍTÁS, HOZZÁRENDELÉS 
A felsorolt elemeket a megfelelő helyre kell tenni „fogd és vidd” művelettel. Párosításnál 
az elemek csak egy helyre húzhatók, és minden helyre egy elem kerülhet. Csoportosítás-
nál minden helyre több elem is kerülhet, de minden elem csak egyszer használható fel. 
Hozzárendelésnél az elemek több helyre is húzhatók. Értékelésnél a csoportban lévő ele-
mek sorrendje nem számít. 

 



IMPERA 
Általános tudnivalók 

4 

 

A rossz helyre tett elemek áthelyezhetők másik csoportba, vagy visszatehetők a forráshely-
re. 

Egyes feladatoknál a mezőkbe helyezett elemeket a program lerövidítheti. 

 

ADATMEZŐK 
A feladat megoldása rövidebb szöveg, szám vagy dátum, amelyet be kell gépelni a mező-
be. Szöveges adatoknál a kis- és nagybetű csak akkor van megkülönböztetve, amikor az 
írásmód lényeges (például Ft: forint, ft: láb). 

 
Számok vagy dátumok esetén a mező elhagyásakor adatformázás és érvényesség-ellenőrzés 
történik. Ha a begépelt adat érvénytelen, akkor a mező szegélye pirosra változik. 
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A számmező elhagyásakor elvégzett műveletek az alábbiak: 

 az ezredes elválasztásra használt szóközök eltávolítása vagy beszúrása 
 tizedespont cseréje tizedesvesszőre 
 kerekítés a várt pontosságra 

A dátummező elhagyásakor a program átalakítja az adatot a megfelelő dátumformátumra. 

A megoldások ellenőrzése történhet reguláris kifejezésekkel is. Ha például fel kell sorolni a 
magyar trikolór színeit, akkor a színek megadási sorrendje és elválasztási módja mellékes. 

LISTA 
A feladat megoldását lenyíló listából vagy léptető listából kell kiválasztani. A felsorolt 
elemek között több jó megoldás is lehetséges, ilyenkor mindegy, hogy melyik van választ-
va. 

 
A léptető lista általában hosszabb mondatrészek behelyettesítésénél fordul elő. Az előző 
vagy a következő elem a nyilak segítségével választható ki. 
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RENDEZÉS 
A felsorolt elemeket megfelelő sorrendbe kell állítani. A kiválasztott elem a nyilak segítsé-
gével mozgatható feljebb vagy lejjebb, de használható a SHIFT+ALT+↑ és a SHIFT+ALT+↓ 
billentyűkombináció, illetve a fogd és vidd művelet is. Amennyiben a sorrend növek-
vő, az 1. sorszámú elemnek kell a legkisebbnek lennie. 

A feladatra akkor adható pontszám, ha kitöltött. A kitöltöttséget az első elemmozdításkor 
narancsszínűvé változó sorszámok jelzik. 

 
A rendezendő elemek között azonos értékűek is lehetnek. Ilyenkor a megoldás szempont-
jából mindegy, hogy ezek milyen sorrendben követik egymást. 

ESSZÉ 
A feladat megoldása egy maximum 2000 karakter hosszúságú szöveg, amelynek az értéke-
lése többnyire manuálisan történik. 
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PROGRAMKÓD 
Megjelenésében az esszéhez hasonlít, de az értékelést minden esetben számítógép végzi. A 
forráskód hossza maximum 2000 karakter lehet. 

 
 
 

 © Fehérvári Arnold, 2020. Minden jog fenntartva  


